

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟΥ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΑΘΗΝΑΣ

Κάννιγος 27, 5^{ος} όροφος, Τηλ.:210 3835093, FAX: 210 3845434

Αθήνα 23 Νοεμβρίου 2004
Αρ. Πρωτ. 24

Προς: Ενώσεις Συλλόγων Γονέων
Νομαρχ. Διαμ/τος Αθήνας

ΘΕΜΑ: «Εκλογές Συλλόγων Γονέων»

Όπως και προφορικά ενημερώνουμε τους Συλλόγους που επικοινωνούν μαζί μας, η αλλαγή καταστατικού και οι αρχαιρεσίες των Συλλόγων πρέπει να ευθυγραμμίζονται με το Ν2621/98 ΦΕΚ 126 Α', σε συνδυασμό με την υπ' αριθμ. Δ4/662/8-2-99 ΦΕΚ 77Β' αναδημοσιευμένη απόφαση του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας, με τα οποία αντικαταστάθηκε το άρθρο 53 του Ν. 1566/85, για τη ρύθμιση θεμάτων που αφορούν τη συγκρότηση οργανώσεων γονέων και με τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα.

Όλα τα παραπάνω έχουν σταλεί στους Διευθυντές των σχολείων.

Καλούμε τις Ενώσεις να ενημερώνουν τα μέλη τους και να επιμεληθούν τις εκλογές των Συλλόγων.

Πληροφορούμε όσους θέλουν να προσαρμόσουν τα καταστατικά τους σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο, ότι η ΑΣΓΜΕ έχει έτοιμο σχέδιο για κάθε βαθμίδα (Νηπιαγωγεία, Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια, ΤΕΕ), έτσι ώστε όλα τα καταστατικά να ευθυγραμμίζονται με αυτό της ΑΣΓΜΕ.

Οι Σύλλογοι και οι Ενώσεις, που δεν έχουν τροποποιήσει το καταστατικό τους, συνεχίζουν να λειτουργούν νόμιμα, εφόσον εφαρμόζουν την κείμενη νομοθεσία. Η τροποποίηση του καταστατικού δεν είναι προϋπόθεση νομιμότητας της εκπροσώπησής τους.

Οι αρχαιρεσίες σε κάθε Σύλλογο πρέπει να γίνονται μέχρι τις 31/12 των ζυγών ετών, βάσει του Ν2621/98, άρθρο 2 παρ. 11 και οπωσδήποτε πριν την εκλογολογιστική Γενική Συνέλευση της Ένωσης, για να μπορούν να εκπροσωπηθούν.

Διευκρινίζουμε ότι για την απαρτία της Γ.Σ. (που μετράται με βάση τα ταμειακά εντάξει μέλη), τον τρόπο εκλογής και τον αριθμό των μελών και τη συγκρότηση του Δ.Σ. και της Εφορευτικής Επιτροπής, όπως επίσης και την έγκριση του απολογισμού, ισχύει ό,τι ορίζουν τα καταστατικά ή, αν αυτά δεν επαρκούν, ό,τι ορίζει η νομοθεσία.

Μέλη του Συλλόγου με δικαίωμα ψήφου και εκλογής είναι και οι δύο γονείς, εφόσον είναι ταμειακά εντάξει, σύμφωνα με το καταστατικό.

Οι γονείς έχουν μια ψήφο ανεξάρτητα από τον αριθμό των παιδιών τους.

Όσοι με δικαστική απόφαση ορίστηκαν επίτροποι μαθητών οφείλουν να ενημερώσουν τον Διευθυντή με την εγγραφή του μαθητή, ο οποίος θα ενημερώσει το Σύλλογο Γονέων.

Έντυπο πρακτικού των εκλογών, που θα συντάξει η Εφορευτική Επιτροπή στο τέλος της ψηφοφορίας, έντυπο για τη συγκρότηση σε σώμα του νέου Δ.Σ., καθώς και σχέδια τροποποιημένου καταστατικού θα χορηγήσουμε σ' όσους το χρειαστούν.

Για να αναγνωρίζονται και να εκπροσωπούνται οι Σύλλογοι νόμιμα σε όλα τα όργανα (Σχολικό Συμβούλιο, Σχολική Επιτροπή, Ένωση Γονέων) απαραίτητη προϋπόθεση είναι να ψηφίσουν γονείς που εκπροσωπούν τουλάχιστον το 1/3 των μαθητών, που αποτελούν τη δύναμη του σχολείου.

Σε περίπτωση που αυτό δεν επιτευχθεί, το Δ.Σ. που εκλέχτηκε συγκροτείται σε σώμα και μπορεί να επαναλάβει τις εκλογικές διαδικασίες. Αυτό μπορεί να επαναληφθεί μέχρι δύο (2) φορές.

Για να αποφύγουμε όμως κάτι τέτοιο, μπορεί η διάρκεια της ψηφοφορίας να παραταθεί και την επόμενη μέρα, με απόφαση της Εφορευτικής Επιτροπής και άμεση ενημέρωση όλων των γονέων, ή να συνδυάζονται οι εκλογές με την ημέρα που στα σχολεία δίνονται οι βαθμοί.

Οι εκλογές διεξάγονται με το σύστημα της απλής αναλογικής, εφόσον κατατεθούν υποψηφιότητες σε διαφορετικά ψηφοδέλτια ή κάποιοι γονείς θελήσουν να θέσουν υποψηφιότητα ως ανεξάρτητοι.

Στην περίπτωση αυτή ο ψηφοφόρος έχει δικαίωμα να βάλει τόσους σταυρούς όσες είναι και οι θέσεις των αντίστοιχων οργάνων (π.χ. για 7μελές Δ.Σ. μέχρι επτά σταυρούς, για 3μελή Εξελεγκτική Επιτροπή μέχρι τρεις σταυρούς κλπ).

Όταν έχουμε ενιαίο ψηφοδέλτιο, τότε ο ψηφοφόρος έχει δικαίωμα να επιλέξει μέχρι το 40% των εκλεγόμενων, π.χ. για 7μελές Δ.Σ. μέχρι τρεις σταυρούς ($7 \times 0,40$), για 3μελή Εξελεγκτική Επιτροπή ένα σταυρό ($3 \times 0,40$). Όταν ο πολλαπλασιασμός μας δίνει δεκαδικό αριθμό, τότε πάμε στον πλησιέστερο ακέραιο ($7 \times 0,40 = 2,8 = 3$ ή $3 \times 0,40 = 1,2 = 1$).

Κάθε Σύλλογος εκπροσωπείται στην Ένωση με έναν αντιπρόσωπο ανά τριάντα (30) μαθητές των οποίων οι γονείς ψήφισαν στις εκλογές. Δηλαδή, αν σε ένα σχολείο ψήφισαν γονείς, που εκπροσωπούν π.χ. 90 μαθητές, τότε εκλέγονται τρεις (3) εκπρόσωποι ($90:30=3$). Αν ο αριθμός των μαθητών, που εκπροσωπούνται από τους γονείς που ψήφισαν, διαιρούμενος με το τριάντα έχει υπόλοιπο ίσο ή μεγαλύτερο του δεκαπέντε (15) τότε εκλέγεται ένας ακόμη αντιπρόσωπος (π.χ. $106:30=3$ και υπόλοιπο 16, άρα 4 εκπρόσωποι), αν όμως είναι μικρότερο από το 15 τότε μένει ανεκμετάλλευτο (π.χ. $104:30=3$ και υπόλοιπο 14, άρα 3 εκπρόσωποι).

Για να βρούμε πόσους σταυρούς μπορεί να βάλει κάθε ψηφοφόρος για την εκλογή των εκπροσώπων στην Ένωση, διαιρούμε τον αριθμό του συνόλου των μαθητών του σχολείου δια τριάντα (30) και βρίσκουμε το μέγιστο αριθμό των εκπροσώπων στην Ένωση, που μπορεί να έχει ο Σύλλογος (π.χ. αν ένα σχολείο έχει 300 μαθητές, $300:30=10$ εκπρόσωποι). Επομένως όταν έχουμε ξεχωριστά ψηφοδέλτια βάζουμε δέκα (10) σταυρούς, ενώ όταν έχουμε ενιαίο ψηφοδέλτιο $10 \times 0,40 = 4$ σταυρούς (επιλέγουμε μέχρι 40% των εκλεγόμενων). Για τις Σχολικές Επιτροπές, όπου εκλέγεται ένας εκπρόσωπος σε κάθε περίπτωση (ξεχωριστά ή ένα ψηφοδέλτιο) βάζουμε ένα σταυρό προτίμησης.

Ειδικά στην περίπτωση των Νηπιαγωγείων, αν οι γονείς, που συμμετείχαν κατά τα ανωτέρω στις εκλογές, εκπροσωπούν λιγότερους από τριάντα (30) μαθητές, ο Σύλλογος Γονέων εκπροσωπείται στην Ένωση Γονέων με έναν (1) εκπρόσωπο.

Σύλλογοι, που λόγω αποχωρήσεων (αν τα παιδιά τους τελείωσαν το σχολείο) ή παραιτήσεων και επειδή δεν υπάρχουν αναπληρωματικά μέλη, μένουν χωρίς πλήρη σύνθεση, εφόσον παραμένουν στο Δ.Σ. μέλη 50+1 (δηλ. 4 στα 7 ή 5 στα 9) συνεχίζουν να λειτουργούν ως τη λήξη της θητείας τους νόμιμα,

Οποσδήποτε χρειάζεται να διαβάζεται προσεκτικά το καταστατικό του Συλλόγου και η κείμενη νομοθεσία.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο ανακοινώνει εγγράφως τα αποτελέσματα των αρχαιρεσιών. Όλα τα έγγραφα:

Α) Πρακτικό ψηφοφορίας της Εφορευτικής Επιτροπής (κατάσταση ψηφισάντων με υπογραφές, αριθμό μελών (ταμειακά εντάξει), αριθμό εκπροσωπούμενων μαθητών (ποσοστό), ονοματεπώνυμα και τηλέφωνα εκλεγόμενων ξεχωριστά για Δ.Σ., εκπροσώπων για Σχολική Επιτροπή και για την Ένωση – και των αναπληρωματικών.

Β) Πρακτικό Δ.Σ. για τη συγκρότηση σε σώμα (ονοματεπώνυμα και τηλέφωνα) φωτοτυπούνται σε (4) τέσσερα αντίγραφα, υπογράφονται πρωτότυπα και ένα μένει στο αρχείο του Συλλόγου, ενώ τα υπόλοιπα υποβάλλονται από ένα στο Διευθυντή του σχολείου, στη Δημοτική Επιτροπή Παιδείας του Δήμου (Γραφείο Παιδείας), και στην Ένωση Γονέων.

Οι Ενώσεις καλούνται να εξαντλούν τα χρονικά περιθώρια πραγματοποίησης της Εκλογοαπολογιστικής Συνέλευσης, ώστε να συμμετέχουν όσοι Σύλλογοι ολοκληρώσουν τις αρχαιρεσίες τους, αφού καταθέσουν τα νομιμοποιητικά τους (πρακτικό εφορευτικής επιτροπής, κατάσταση ψηφισάντων, συγκρότηση Δ.Σ.) και τη συνδρομή τους.

Για να λειτουργήσει Σύλλογος Γονέων ή Ένωση Γονέων χρειάζεται να υπάρχει καταστατικό που έχει πάρει έγκριση από το Πρωτοδικείο και κατατίθεται στο παραπάνω όργανο ακριβές αντίγραφο.

Για τους εκλεγμένους γονείς σε Δ.Σ. ή εκπροσώπους στην Ομοσπονδία που λόγω της αποφοίτησης των παιδιών τους αποχώρησαν αυτοδίκαια και αντικαταστάθηκαν παρακαλούμε τις Ενώσεις να μας στείλουν τα ονόματα και τηλέφωνα των αναπληρωτών τους.

Για κάθε άλλο πρόβλημα που προκύπτει σας καλούμε να απευθύνεστε στην Ομοσπονδία.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Βασ. Λυγερού - Τζιαντζή




Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Θωμάς Τσούπος
